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Életmentés.
Nálunk minden egyes embernek élete 

kettős értéket képvisel a nemzet, szempont-
I/.LAI ia n..,.r . .......• . .

esetlenségnek, súlyos balesetnek azonban ki 
van téve a legutolsó faluban lakó ember is. 
Az emberi élet pedig oly becses tőke, amely­
nek elpusztulását mindenképpen meg kell aka-• ~ X, UÍJV1U I / V 11 V , ,1

jából is. Mert: először mi magyarok kevesen ílályoznunk
vagyunk, másodszor nálunk a halandóság | Szervezni kell tehát a mentés intézményét

: megérkezik.
Igaz, a törvény minden egyes embernek

szekrénnyel, amelyben az első segedelemnynj- 
tásra alkalmas eszközök megvannak. Ezenkívül 
a gyárosok kötelesek egy-két embert kitani- 
tatni e szereknek használatára s az első és 
legfontosabb segedelemnyujtás ismereteire.

, ,, , n „ „ , , , - A városunkban levő gyárak, nevezetesen
legnagyobb egesz Európában. Azért mondotta 0*szagszerte, a falukban is, a viszonyuk szűk-1 ai5 első mész és téglagyár, a börgvár, a 
a legnagyobb magyar, Széchenyi István gróf: iseStíllez ’“«ten, hogy bajba kerülő ember- gőzuialo 
„Az apagyilkosnak is szeretnék megkegyel-1 társunknak megadhassuk az első, gyors 
ni ezni, oly kevesen vagyunk“. | segítséget, hogy el ne pusztuljon, mig az orvos

Kevesen vagyunk, holott a magyar nép 
a legszaporább az egész világon. De mikor a!
halál oly gazdag rendet vág, amely szintén kötelességévé teszi, hogy bajba jutott ember- vény a dolognak csak egyik része. A másik, 
páratlanul áll a népek között ! És a terme- • társának segítségére siessen. Vallási és polgári a fontosabb az, hogy a benne levő szereket, 
szetes halálozás statisztikájához egyre gaz- j törvények egyaránt megparancsolják ezt. Be | eszközöket alkalmazni is tudják. A gyárakban 
dngabb arányban sorakozik a szerencsétlenségis keil vallanunk, hogy a szánalom és rész- erre rendelet kötelez s a tulajdonos tartozik 
gek, a balesetek, öngyilkosságok okozta halál- i vét, amely bajbajutott felebarátunk láttára ! egy-két alkalmazottját a mentésre kitanittatni. 
esetek rovata. ja szivekben támad, rögtön kész a segedelem- A kisebb községekben szintén meg van az

gőzmalom és a bazaltbánya már el vannak 
látva e mentőszekrényekkel. Miért nem mehet­
nénk egy lépéssel tovább. Kötelezzenek erre 
minden egyes községet is. Az egész költség 
potom 50 — 60 korona. Természetesen, e szek-

A modern korszak az ő vívmányaival Inyújtásra. Csakhogy amit a készség segedel- 
egyre több és több szerencsétlenségnek teszi j met. a(1> azt rendszerint ellensúlyozza, tön kro­
ki az emberivéletet. -Az újságok krónikái teszi az _ előítélet és a tudatlanság. Aki 
napról-napra változatos történeteket hoznak i “épünket ismeri, az nagyon jól tudja, minő 
erről. És a balesetek nagy-nagy száma ha lré8i rossz szokásból, babonából származó

erre alkalmas szervezet. A rendőrök és külö­
nösen a tűzoltóság.

Ma már minden községnek meg van a 
tűzoltósága. Kevés költséggel és fáradtsággal 
ezeket mentőegyesületekké is lehet szervezni.

lállal végződik; halállal akkor is, midőn nézetek uralkodnak e téren benne. Ezek pedig Ezeknek őrségén azután mindig ott állana
gyorsan érkező segedelemmel meg lehetett 
volna menteni az emberi életet önmagának, 
családjának, a társadalomnak és hazának.

Ezeknek az emberi életeknek megmen­
tésére találta ki a humanitás az úgynevezett 
mentőegyesületeket. A budapesti mentöegye- 
siilet, fölkarolva az emberbarátok szeretedétől, 
hatalmas virágzásnak indult s a fővárosi tár 
sadalomnak ma már egyik legáldásosabb in­
tézménye. A budapestiek példáján felbuzdulva, 
egyik-másik nagyobb városunkban szintén 
megalkották a mentők egyesületét. Szeren-

Tii nd ér sziget.
Az óceánon csendesen titokban,
Sziklától rejtve egy sziget virul,
A hajós horgonyt soha sem vet ottan, 
Kiváncsi pillantás rá sohse hull.

De mily tündérvilágot rejt magába: 
Örökzöld bokron zeng a csalogány; 
Virágok nyílnak mély, csudás pompába, 
Miként megannyi szépséges leány.

Ilyen tündérsziget vagy, drága Rózsa! 
Nem ismerik bűbájos lényedet,
És én vagyok az óceán hajósa,
Ki addig bolygott, mig rád lelhetett.

Te az enyém vagy, más ifjú vállára, 
Szép kis fejedet hiába hajtanád;
Örökre el vagy a világtól zárva,
Csupán e szíven lelhetsz hű tanyát,

Varsányi Gyula.

éppen az ellenkezőt tétetik vele, mint amiket a mentőszekrény s a nap bármely szakában, 
az orvosi tudomány javasol és hirdet, akár éjszaka idején fordulna is elő baleset, 
Istenem, hány megmenthető emberi élet esett ott volna a készség, hogy az első segedelmet 
már a fonák felfogásnak és tudatlanságnak j nyújtsa az emberi élet megmentésére, 
áldozatául. | Ekképpen az egész országot behálózná

Meg kell tehát népünket az első segede- a mentők áldásos intézménye, ezzel köz- 
lemnyujtás legfontosabb teendőire tanítani s j egészségügyünk hatalmas szervezettel gyara- 
rendellcezésére kell bocsátani a legszükségesebb podnék s nem egy megmentett emberi élet 
eszközöket. 1 hirdetné ez intézménynek humánus és köz-

Erre már a jó példa megvan. A gyá- j hasznú voltát, 
rakat, ipartelepeket a kormány rendeletére j A sümegi önkéntes tűzoltó-egyesület vá- 
— elég üdvösen — el kell látni a mentő- lasztmánya már elhatározta, hogy a működő

Az örökség.
— A SÜMEG és VIDÉKE eredeti tárcája. —

A haldokló az ajtó felé tekint, várja öt, 
ki talán mégis eljön, hogy lefogja szempilláit, A 

j vonat talán ép most fut be a pályaudvarba és 
I hozza a fővárosból az ünnepelt Írót, az itt bal 
I dokió szerencsétlennek testvéröccsét.

Jól sejtette ; a szomszéd szobából léptek 
; hallatszanak, a nyíló ajtón a feldúlt arcú livér 
lép be úti öltözékben :

— Ottó ! . . . Csak ennyit tud mondani és 
oda rogy a beteg ágyára. Kezébe temeti arcát 
és zokog.

— Géza, — szól a nagy beteg, — kelj fel 
és beszéljünk komolyan, inár kevés az időin 
és ezt fel kell használnunk jól, a-------te ér­
dekedben.

Ottó felemelte fejét és kétségbeesett tok in­
tettel szegezte bátyjára, ki egyfolytában beszélt 
most, sietve, bogy kifogjon a halálon, mely már- 
már hatalmába kerítő.

— Vánkosom alatt vannak az újságok és 
látom, hogy ez a könyved is óriási irodalmi 
sikert hozott nevednek. Hallgass ide, itt van 
Íróasztalom kulcsa, egy-két értéktárgyon és kevés 
készpénzemen kívül egy nagy lepecsételt csoma­
got találsz benne, ezt vudd magadhoz, mert ez 
számodra az én örökségem. Nagy sikereket fogsz 
elérni vele, nagy lesz a te dicsőséged, öcséin, 
csak bizalom.

A beteg elhallgatott, hogy kissé kipi­

henje magát. Azután ismét előbbi sietségével 
folytatá:

— Minden erőmet, képességemet, tudá­
somat ebbe a műbe öntöttem, hattyúdalom ez, 
utolsó munkám, Géza. Életem csalódása, sze­
relmi csalódásom, küzdelmeim, mind, mind adtak 
anyagot o műhöz, mely téged halhatatlanná 

I fog tenni.
A beteg visszaesett, egyet sóhajtott és 

meghalt. Öccse pedig, leinek a halott halha­
tatlanságot ígért, kétségbeesetten, feldúlt arc- 

I cal ott, zokogott egész djelen át a halottas 
ágynál.

Másnap hírül hozták a lapok, bogy a 
nagyeszű Írót, a fényes tehetségű ős geniális 
Kutas Gézát, aki egyik nagy regényével csak ép 
most keltett szenzációs feltűnést, súlyos gyász 

! érte. Egyetlen rokona, fivére, ki világgyü- 
löki és zárkózott ember volt, a vidéken meg­
halt. Távolról sem volt oly nagy eszü ember, 
mint illusztris fivére és mint remete élt odú- 

jjában. A nagy iró, bátyja temetésére szülőváro- 
j sába utazott.

Elárasztották a fiatal Kutas Gézát a rész­
vét minden nyilvánításával. És Kutas Géza 
megtörtén követte fivére koporsóját, hosszan 
nézte a nyitott sirt, hova két vastag kötél­
ágon a nehéz órckoporsót, leeresztették. Az 
utolsó aktusnál is várta még. hogy megmozdul 
az érc koporsó, felnyílik fedele és kilép abból 
Ottó fivére, aki egész életén át vezette, 

I mentora volt és akinek létéhez fűződött az 
ő élete.
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t(hollókat az első segodelemnyujtásra kitanít­
tatja. Biró József dr., városunknak e fiatal, 
buzgó orvosa készséggel vállalkozott a taní­
tásra. Sajnos, az egyesület szegen)’ anyagi 
helyzete nem engedi azt meg, hogy azt az 
olcsó mentószekrényt is beszerezhessék. Ezt 
Sümeg községétől várjuk, annál is inkább, 
mert áldásos hatását a lakosság minden tagja 
élezheti.

Minthogy pedig nekünk magyaroknak a 
közegészségügy iránt éppen semmi érzékünk 
sincs, kérjük a belügyminiszter urat, rende­
lettel intézkedjék az emberi élet e fontos 
kérdésében is. Mert bennünket csakis rende­
lettel lehet rászorítani a légiidvösebb intéz­
ményre is.

Kevesen vagyunk, mentsünk meg minden 
megmenthető emberi életet.

Városbirói jelentés.
Pozsonyi József városbiró a folyó évi április 

22 ón tartott rendes képviselőtestületi közgyűlés 
elé a I város közigazgatásának minden ágáról 
érdekes és hű képet nyújtó jelentést, terjesztett 
elti. E jelentést a következőkben közöljük :

Tisztelt közgyűlés,
A mai évi rendes közgyűlésünket az 1886. 

évi XXII-ik t. c. 142. §a értelmében hívtuk 
egybe. Ez alkalommal a lefolyt 1899. évről a 
község, valamint a község kezelése alatt levő 
intézetek és alapítványok számadásait, amelyeket 
a képviselő gyűlésnek 7/900. évi határozatával 
kiküldött bizottság tüzetesen felülvizsgált., a tisz­
telt közgyűlésnek bemutatjuk, kérjük annak felül­
vizsgálását most megejteni.

Ezek a számadások a törvény követelmé­
nyének megfelelőleg 15 napon át a városi irodá­
ban mindenkinek betekinthetés végett közszem­
lén voltak, sőt azt minden egyes képviselőnek 
nyomtatott példányban tanulmányozás céljából 
meg is küldtük.

Számadásainkra vonatkozólag jelenthetjük, 
hogy az a törvény korlátainak szigorú betartásá­
val a megye tekintetes törvényhatóságának 
35340/99. számú rendes 35341/99. számú jóváha­
gyott pótköltségvetésen alapul.

A számadás végeredménye és a költségve­
tés tételei közt néhány tételnél eltérések vannak. 
Nevezetesen : az erdői bevételnél előirányzott 
összegnél 1799 frt 99 krral folyt be kevesebb, 
ami az eladásra kerülő terület silánysága miatt 
következett be, mert a szokottnál kevesebb és 
apróbb fák voltak benne és az is a szokottnál 
alacsonyabb árakon volt eladható.

A rendkívüli bevétel Ciliiénél előirányzott 
összegnél kevesebb folyt be 3U8 frt 50 krral, de 
ez minden évben változik, mert mint rendkívüli 
bevétel az előre pontosan sohasem állapít­
ható meg.

A kiadási rovatoknál eltérés mutatkozik az 
állami adóknál, valamint a törvényhatósági és 
útadóknál, ez az előző évről fentinaradott hátralé­
kok lotörlesztése következtében származott.

A mezőgazdasági tételnél szintén 489 frt 
67 krral több adatott ki az előirányzatnál, ez

SÜMEG és VIDÉKE

pedig rendszeiint a'tonyész bikák eldrtékteleníi- 
lóséből keletkezett. ,

Egyedül a téglagyárnál előirányzott jövede­
lem az, ami 529 frt 84 kr. többletet mutat ki, 
ez a téglagyár üzeme emelkedésének tudható be, 
amit bizonyít az is, hogy a téglagyár leltári kész­
let értéke is tetemesen emelkedett a múlt évi­
hez képest.

E változások kivételével a számadás és 
költségvetés közt az egyenlösnly helyre állt 
ugyan, de sajnálattal kell kijelentenünk azt, 
hogy a sümegi tak. pénztárból ideiglenes kölcsön 
vett 8000 frt. váltó tartozásból csak 2000 frt. 
fizettetett vissza ; azonban remélhetőleg jövőben 
a községi háztartás a rendes mederben fog 
mozoghatni.

Községünk beltigyeit illetőleg a tiszt­
viselői személyzet változása a tisztelt közgyűlés 
elült úgyis ismeretes.

Az állami adó, valamint a megyei pótadók­
nál ez. eredmény az előző évivel szemben kedve­
zőnek mondható. Ugyanis 1898. végén állami 
adóban volt 0303 frt 69 kr. hátralék és 1899. év 
végével maradt 4579 frt 76 kr., tehát jóval 
kövesebb az előző évinél. Ugyan ilyen arány áll 
fent a megyei, valamint az útadónál is.

Nem mondhatjuk azonban ezt a községi 
pótlékról, mert ottan a hátralék sokkal több az 
előző évinél, noha az elöljáróság saját felelőssé­
gének tudatában mindent elkövetett, hogy az 
adók, amennyire csak lehet, befolyjanak. Ez kitin 
ni.-; abból, hogy a 11-od fokú végrehajtás 1461 
esetben alkalmaztatott, Illád fokú ellenben egy 
esetben sem, mert az már eredményre úgy sem 
vezetett volna. Tekintve a lakosságnak a múlt 
évi rossz termés következtében beállott nyo­
masztó helyzetét, mégis a közvetlen adófizető­
kön kívül a községnél befizettetett állatni adó­
ban 17272 frt 68 kr., községi pótlókban 13239 frt 
80 kr., törvényhatósági pótadóban 1985 frt 67 kr., 
törvényhatósági útadóban 2413 frt 82 kr. összesen 
34911 frt 87 kr, ide nem számítva az illetők és 
egyel) adónemeket, melyeket, még ezentúl a 
közönség által fizettettek. Ez oly óriási összeg, 
amelyet ily nyomott viszonyok közt ugyancsak 
nagy megerőltetéssel lehet behajtani.

Ennek dacára a z.-egerszegi pénzügyigazga­
tóság a községre a felelősséget mégis kimondotta 
s az állatni végrehajtót ki is küldötte, hanem a 
község képviselőtestületének erélyes fellépése és 
tiltakozása folytán 5 napi működése után vissza­
hivatott. De ez a községnek mégis 28 frt 30 Injába 
került. j

Ezzel kapcsolatban meg kell említenünk, I 
hogy a múlt évi november hóban a község a 
kincstártól a borital adót ós fogyasztási adót: 
bérbevette 10800 koronáért, amely bérösszeg 
úgy az italmóréssel foglalkozók, valamint a köz-j 
sóg lakósságának megterheltetése nélkül egyes-j 
ség utján biztosítva van.

A lefolyt évben a felsőbb és társhatóságok­
tól érkezett 4110 darab ügy, amelyek teljesen 
elintóztettek. A kisebb polgári peres ügyek, 
száinszerint 189 darab, teljesen elintézést nyer-: 
tele. A járásbírósághoz megfelebbeztetett 17,1 
végrehajtásra került 31, a többi rendes utón 
nyert befejezést.

A közrend és a vagyonbiztosság teljesen ki­
elégítőnek mondható. Voltak ugyan néhányszor | 
kisebb uccai za vargások, de azok csak többnyire j 
a lármára szorítkoztak, melyeket a rendőrség

Mikor pedig a sirt betemette az ásók mun­
kája, Géza elalólt. Hazavittők a halottas házba. 
Addigra feleszmélt és minden ápolást vissza­
utasított,. Alig várta, hogy magára maradjon. 
Ekkor elövette a kulcsot, az Íróasztal kulcsát.

Az Íróasztal felett Géza olajfestett képe 
függött. Géza úgy érezte, hogy az ő arcképe 
nem méltó e helyen, mely alatt Ottó az ő leg­
szebb munkáit irta. És a fekete ruhába öl­
tözött fiatal ember megborzongott Szegény 
bátyja ! . . . Milyen nagy ember ő, voltakőpeu 
pedig semmi, mert minden sor, minden hetit, 
minden, ami az ö neve alatt megjelent: az 
ö drága halottjának munkája volt ... De hogy 
is vállalkozhatott ilyesmire . . . Bátyja világ- 
gyűlölő volt, nem akaita ismerni az embereket, 
mert már nagyon is ismerte őket ós félre­
vonult a világtól és csak azt akarta, hogy 
az ö élete legyen szép, dicsőségteljes, ra­
gyogó ! . . . És Ottó a betűt betű után irta és 
dolgozott egész éjjeleken keresztül, a inig őt 
ünnepelték, bátyja irodalmi munkásságáért, 
mindent az ő tehetségének tudván be, mert 
hisz minden az ö neve alatt jelent, meg ... A 
társaságok ünnepelték, a hölgyek elkényeztették, 
nevét felkapták és híressé tették.

És ö nem szegült ellen Ottónak, amikor 
az először adta tudtára, hogy összes irodalmi 
alkotásait az ö neve alatt akarja forgalomba 
hozni. Eleinte nem tudta ez alkotások érté­
két ; mikor pedig fölismerte, a nagy közönség 
már őt ünnepelte, mint nagy Írójukat. És inig 
ő bátyja szeszélyének eleinte nem akart ellen­

szegülni és beleegyezését kedvetlenül adta, 
hogy neve alatt jelenjenek meg a lapokban j 
Ottó munkái, utóbb már a dicsőség, a fény kö- 
zepette boldognak érezte magát ós megalkudott, 
lelkiismeretóvul.

Kinyitja Géza az Íróasztal fiókját, kiszedi 
a tárgyakat, legalul ott találja a csomagot, 
felbontja és kisebb munkák között ott talál egy 
bekötött füzetet, amely egy három fulvonásosj 
drámát foglal magában.

Setét lesz a szobában, meggyujtja a lám­
pát és még gyertyákat is gyújt,'hogy jobban 
lásson. Mohón olvassa a könyvet és minél 
messzebbre jut, annál jobban elmélyed a műbe 
mikor pedig végéhez ért, önkéntelenül e szót 
ejtette ki:

— Felséges !
Akkor azután magához tért és félve tekin­

tett a szomszéd szobába, hol fivére kőt napig ki 
volt terítve.

-----------Esztendeje, hogy meghalt Ottó ős
csodálatos, Géza fivére uj darabjának épp ma 
van a premierje. Csodálatos, leírhatatlan si­
ker, frenetikus taps, mindenki csak a szerzőt 
kívánja látni,

A szerző pedig a kulisszák mögött sir és 
imádkozik. Mikor az egész színpad könyörgé­
sére, torzult arccal megjelenik a tomboló 
nézőtér előtt,, a páholyok hölgyei feléje for­
dítják tekintetüket ős talán még az is tapsol 
neki, aki a sírjában nyugvó bátyját világgytilö- 
tövű lut tu.

Sárvári,

Sümeg, 1900 április 29.

erélyes közbelépése elfojtott. Lopások, betörések, 
vagy eitez hasonló, a közbiztosságot veszélyez­
tető dolgok nem történtek.

A tűzrendészet terén az elöljáróság a tőle 
kitelhető módon megtett minden intézkedést, 
amelyben a lakosság — a saját jól felfogott 
érdekében — legpóldásabban támogatta, amit pg 
eredmény legfényesebben igazol.

A közegészség és köztisztasági ügy közsé­
günkben szintén kifogástalan, nem jelentkezett 
semmiféle járványos betegség, mely ellen külön 
rendszabályokhoz kellett volna nyúlni, áltálában 
gondot fordítottunk a fertőtelenitósre s ezt, ha 
szüksége forgott fenn, az elöljáróság a tulajdonos 
költségére eszközölte.

Sajnálattal kell azonban jelentenünk, hogy 
az állategészségügy bizony a lehető legrosszabb 
volt, mert a lefolyt évben kétszer fellépett ser­
tésvész mórhetlen károkat okozott úgy egyesek­
nek, valamint a forgalom szünetelése miatt az 
általánosságnak is.

Ami ezzel szorosan összefügg, van szeren­
csénk jelenteni, hogy a múlt évben a község 
által készített köztisztasági szabályrendeletet Zala- 
vármegye törvényhatósági közgyűlése 36808/99. 
számú határozatával jóváhagyta. E szabályrende­
let értelmében most már a községnek megvan 
adva az alkalom arra, hogy uccáinak rendezésé­
nél a köztisztaságot hátráltató, sőt sokszor szán­
dékosan akadályozó lakossággal szemben, kik 
ugyan kevés számban, de mégis vannak, véde­
kezhetne és nem sokára talán sikerülni fog 
elérni, hogy Sümeg uccái és gyalogjárói egyálta­
lában a köztisztaság mintájául fognak szolgálni, 
anélkül hogy az a lakosság megterheltetősével 
járna.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a 
múlt évi községi közmunka a megállapított! terv 
szerint végrehajtatott, ez évben teljesítendő 
munkálatok tervének megállapítása pedig a inai 
közgyűlés feladata lesz.

Áttérve községünk tanügvóre, mely min­
denkor úgy a jelenben, mint jövőre is a legfőbb 
ós legfontossabb közügyeink egyikét kell hogy 
képezze, nem hagyhatjuk felernlitós nélkül annak 
jelenlegi állapotát. Méltóztatnak a számadásokból 
látni, mily nagy összegbe kerül iskoláink éven- 
kinti fentartása ós hogy ezen ügyünk még nin­
csen teljesen rendben, az mindnyájunk előtt 
ismeretes. A folyton szaporodó tankötelesek szá­
ma és a meg-megujuló tanügyi igényeknek 
községünk a legnagyobb erőfeszítéssel bárinint 
törekszik is a korral lépést tartani, teljesen 
megfelelni még sem képes. Ebből kifolyólag kény­
telenek voltunk már a múlt évben a tanítók 
5-öd éves korpótlékának kifizetését a kormánynál 
kérelmezni, ki is azt kegyes volt 5 évre az 
állam pénztárából fedezni.

Más oldalról pedig a város közönsége Hor­
nig Károly br. veszprémi megyés püspök úrhoz 
fordult ezen ügyünkben való támogatásért, ki 
is a legnagyobb készséggel ajánlotta fel segítsé­
gét és hajlandónak nyilatkozott egy zárda épí­
tését és annak felállítására vonatkozó minden 
kötelezettség teljesítését magára vállalni. Ez 
intézmény létesítése esetén a község ki nem 
számítható erkölcsi ós anyagi előnyben része­
sülne. Ez érdemben az 1897. évi november hóban 
a szerződőst meg is kötötte a várossal.

A város közönsége a legnagyobb örömmel 
ós hálával fogadta ezt az ajánlatot vallás külömb- 
ség nélkül és Zalavármegye törvényhatósági 
bizottsági közgyűlése egyhangúlag a legnagyobb 
lelkesedéssel a szerződést jóváhagyta. Azonban 
a kormány jóváhagyását nem volt szerencsés 
elnyerhetni, s e szerződést 30008/99. számú ren­
deletével a nagyméltőságu m. kir. belügyminiszter 
ur feloldotta.

De a város közönsége ezen intézményben 
helyezett szép reményét nem adta fel, hanem 
ismerve ő nagymóltóságának irányunkban tanú­
sított jóindulatát, másodszor is ő hozzá fordult 
ez ügyben segítségért. És nem is csalatkozott. 
Ő nagyméllósága 2523/99. szám alatti leiratában 
értesítette a várost, hogy a változott viszonyok 
dacára is hajlandó a várossal új szerződést 
kötni, amely szerződés mindkét fél érdekeit meg­
védi. Remélhetőleg a magas kormány jóváhagyá­
sát is megnyeri.

Hosszú és beható tanácskozás után az új 
szerződés 1899. évi november hó 19-ón csakugyan 
megköttetett ős azt a megye tekintetes törvény­
hatósági bizottsági közgyűlésén folyó évi február 
hó 12-ikón 3300/99. szám alatt egyhangúlag 
elfogadták, amely szerződés ismételve a magas 
kormányhoz jóváhagyás végett felterjesztetett.

Ennek megtörténte után községünk anyagi 
terhei tetemesen fognak apadni és akkor a 
fentmaradó elemi fiúiskoláinkat jobban gon­
dozhatjuk.

Ánnak dacára, hogy a város iskoláinak 
fenntartására és fejlesztésére minden lehetőt 
megtesz, mégis számtalan tanulót a legerősebb 
kényszer alkalmazásával lehet csak az iskolába 
járásra kényszeríteni. Az ok nem más, mint sok 
szülőnek bűnös közöny», mert a mi iskoláinknál
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a mai viszonyok közt is a szei/ánvkívüli sok kedvezményben róiLülíekA S'
d-í elengedésén kivül "még tankönyv irászkZ 
stílben ingyen részesülnek, sőt a ióbh
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A lefolyt évben a tanácsüléseken kivül tir 
tatott 2 rendes és 11 rendkívüli közgyűlés, ame­
lyen összesen 119 úgy és indítvány került Mr. Sr “agyrÓSZe * be,ügyei

ErdCkezelásünkre vonatkozólag van szeren- 
csenk jelen em, hogy az 1899. év Julius hó 1 én 
állami kezelésbe ment át és a felügyeletért járó 
dijakat a m. kir. adóhivatalba fizetjük Ami az 
erdőnknek művelési állapotát illeti, az a legjobb- 
nak mondható, mert most már abban a helyzet- 
ben vagyunk, hogy az erdősítést éven kint a 
saját csemete kertünkből,a lejjebb eredménnyel 
végezhetjük, mert az itteni éghajlat alatt a 
megszokott talajban nevelt '■ csemeték sokkal 
jobban kiállják bármely idő befolyását, mint a 
más vidékről idehozottak. Az évi vágásban az 
eladásra kerülő fák a régi szokáshoz képest 
nyilvános árverésen adattak el a legtöbbet Ígé­
rőnek, azontúl a régebbi vágásokban tenyésző 
nyírfa részletenként kiirtatik és azok a tégla- 
égetéshez használtatnak fel. Most, a midőn a 
múlt évi működésűnkről beszámoltunk, azon 
tudatban, hogy az elöljáróság és a tisztviselők, 
valamint a szolgaszemélyzet a legjobb akarattal 
és buzgalommal teljesítette kötelességét, azt az 
igen tisztelt képviselőtestület bölcs Ítéletére 
bízzuk.

Ezek után kérjük jelentésünket tudomásul 
venni és magunkat pedig a tisztelt képviselő 
testület jó indulatába ajánlva maradtunk az 
elöljáróság nevében

Sümegen, 1900. április hó 22.
teljes tisztelettel

Pozsonyi József.
bíró.

HIRE k.
— Igazságügyi kinevezés. A király Schneider 

Gábor budajresti ügyészségi alügyészt a zala­
egerszegi ügyészséghez ügyésszé — az igazság­
ügyminiszter ifj. iEre ki István dr. budapesti 
törvényszéki joggyakotnokot a sziráki járásbiró 
Sághoz aljegyzővé nevezte ki.

—- Megyei rendkívüli közgyűlés. Zalavár- 
megye törvényhatósági bizottsága f. hő 19-én 
Jankovich László dr. gróf főispán elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott., amelyen az ország­
gyűlési képviselőválasztások feletti bíráskodásról 
szőlő 1899. évi 15. t. c. 7. §-ában említett fu­
varozási dijakról alkotott megyei szabályrende­
letet a belügyminiszternek rendelete értelmében 
módosította oiykép, hogy ha a község a válasz­
tókerület székhelyétől öt kilometer távolságra 
nem fekszik, fuvardíj nem számítható. Az öt 
kilométernél távolabb fekvő községekre nézve 
a már megállapított fuvardijak lesznek érvény­
ben. A fuvardíjak csak olyan fogatok után fize­
tendők, amelyeken 3 választót szállítanak, ki­
véve, ha a községben 3-nál kevesebb választó 
akar a választásban résztvenni, vagy ha a köz­
ségben egy képviselő jelöltnek 3-nál kevesebb 
választója van, vagy ha nagyohbszánm válasz­
tóiból 3-nál kevesebb marad egy fogatra. Ha 
egy fogaton 3-ná.l több választót szállítanak, 
mindernk után fizetendő a rendes fuvardíjon 
kivül mőg 1—1 korona fuvardíj; ha a választók 
vasúton vagy gőzhajón szállíttatnak : a szabály- 
rendeletben megállapított fuvardíjak nem fizet­
hetők ki.

- Gazdasági tudósitó. A földinivelósügyi 
miniszter Kayser Vilmos baki lakóst a zalaeger­
szegi járásra nézve a. gazdasági tudósítói liszttel 
bízta meg

— Butaszentelés. A buzaszentelö körmenet 
április 25-én nagyszámú közönség buzgó részvé 
telével folyt le. A körmenetet Simon György dr. 
püspöki titkár vezette, aki mint Németh János 
plébános vendége Pallcty Miklós püspöki szer 
tartóval és Madarász Pál premontrei főgimná­
ziumi tanárral éppen városunkban időzött. A 
szertartásban Németh János jilébános, Szita Román 
ferenovendi házfönök, Vtda János sümegi és 
Székely István gürbői káplán segédkeztek.

— A képviselőtestület közgyűlése. Sümeg 
nagyközség kéjwiselőtestülete április 22-én tar­
totta rendes tavaszi közgyűlését, melyen a ta­
gok nagy számmal vettek részt. A közgyűlés 
főtárgya a múlt évről szóié számadások jóváha­
gyása volt. Gyomorey Gásjiáf, a vármegyei tör­
vényhatóság kiküldöttje, a gyűlést megnyitván, 
előterjesztették a számadásokat, miket megelő­
zőleg lapunkban is közöltünk. A kéjivisulötestület, 
a számadásokat 39,025 frt 52 kr. bevétellel, 
88.849 frt 82 kr. kiadással és 175 fit 70 kr. 
pénztári maradvánnyal elfogadta s az elöljáró­
ságot utasította, hogy a vármegyére terjessze

I tol. Ezután Gyömörey Gáspárnak eluöki műkő-
1 iéseért szives köszönetét fejezte ki a közgyűlés, 
mire ö a tagok érdeklődését megköszönte « az 
elnöki széket átadta Pozsonyi József városbiró- 
nak, aki a gyűlést tovább vezette. A városbiró 
első sorban a múlt év lefolyásáról terjesztett 
minden fontosabb mozzanatra kiterjedő gondos 
jelentőst a közgyűlés elé. A jelentést a képvise-
ők élénk tetszéssel fogadták s elhatározták, 

hogy egész terjedelmében jegyzőkönyvben meg- 
örökítessék. Ejelentőst, mely városunk múlt évé­
ről bű képet fest, fentebb olvashatja közönsé 
Sülik. A községi [közmunkáról bemutatott 
tervezetet a képviselőtestület szintén elfogadta 
s végrehajtásával a városfalról bízta meg. Ezu­
tán többrendbeli lelt gyermek ügye került tár­
gyalásra. Slistai Erzsébetet a közellátási alap 

; terhére a város gondozásába vették, a Bódi 
János két árvájának pedig havi 6—5 kor. sege­
delmet szavaztak meg. inig az árvák 12. évüket 
betöltik. A vármegye alispán! hivatala a város 
és a polgári kör közötti csereszerződést némi 
hiányok és alaki hibák kijavítása végett vissza- 
küldötte. Ezek pótlása után a szerződést meg 
erősítés céljából ismét fölterjesztették. Ugyancsak 
,0 hivatal visszaküldte a 84000 korona törlesztő- 
:stis kölcsön ügyét is, szintén hiányok pótlása 
végett, A hiányok pótlás után ezt is fölterjesz­
tik a vármegye jóváhagyása végett. Most a re­
áliskolai játéktér ügye került najrirendro. A be- 1 
nyújtott tervezet szerint ez 2000—3000 korona! 
költséget- igényel. Tekintettel a város nyomottj 
anyagi helyzetére, a játéktér berendezését el-; 
odázták jobb időkre. A Ramassetter-féle erény- 
dijat a farsangon férjhez ment 16 lány közül 
szótöbbséggel Pető Máriának Ítélte meg a köz­
gyűlés. A tűzöltdegyesületnek arra a kérvé­
nyére, hogy a város évi 100 kor. segítségben, 
részesítse, egyszer s mindenkorra 100 koronát 
szavaztak meg. Végül a közgyűlés többrendbeli I 
pótadóügyben hozott határozatot, majd a város 
fairé megköszönte a tagoknak szives figyelmét s 
a gyűlést eloszlatta.

— Letört bimbó. Exner Leót, a hódinező-, 
vásárhelyi állami óvóképző tanárát és családját 
súlyos veszteséggel látogatta meg az Ég. Kedves 
kis leánykájok, Ilonka, elhunyt, A lesújtott, szülők 
találjanak vigasztalást az Isten akaratján való 
megnyugvásban.

— A viharágyúk felállítása ügyében az ér­
deklődő szőlőbirtokosok ma, vasárnap délután
2 órakor a városházában gyűlést tartanak. Tár-, 
gya: szükebb körit bizottság felhatalmazása 
arra, hogy viharágyukat rendeljen és a szükséges 
intézkedéseket megtegye.

— Mozgalom a Zala szabályozása ügyében.
A Zala folyó folytonos áradásaival sok galibát, 
okoz a partmenti községeknek. Égető szükség 
tehát medrének kitisztogatása. Ki is mondták 
már kerek három esztendeje, ám a munkához | 
való látásnak semmi jele, semmi nyoma. Ez arra í 
indította Zala-Szent-László, Keliida, Barátsziget j 
és Zala-Koppány zalavölgyi községeket, amelyek 
a folyó rakoncátlan kodásai tói legtöbbet szenved­
nek, hogy a Zala szabályozása érdekében moz- j 
galinat indítsanak. A napokban föliratot intéztek | 
a kerület, országgyűlési képviselőjéhez, amelyben j 
megkérték, hasson oda az illetékes tényezőknél, I 
bogy a szabályozást mielőbb tényleg foganatba 
vegyék.

— A földmivesek fegvvergyakorlata. A föl- 
nevelésügyi miniszter a gazdák és gazdasági 
munkásoknak már sokszor hangoztatott óhaja 
megvalósításáról értesítette a törvényhatóságo 
kát és a gazdasági, egyesületeket. A közös had­
ügyminiszter ugyanis a földmivelésügyi és hon­
védelmi miniszterrel folytatott tárgyalások után 
akként intézkedett, hogy a mezőgazdák és me­
zei gazdaságnál alkalmazott, egyének a fegyver- 
gyakorlatra lehetőleg olyan időben hivassanak 
be, midőn ők a szántás-vetés és az aratás mun­
kálataira való tekintette), ezeknél a, munkáknál 
a legkönnyebben nélkülözhetők s az illető had- 
test pa ra ties no k ságo kát egyúttal utasította, hogy 
a tényleges állományban beállott fogyatékok 
fedezése végett, különösen aratás idejében, 
amennyire csak lehetséges, csakis oly fegyver- 
gyakorlatra köteles tartalékosok, illetőleg pót 
tartalékosok hivassanak be, akik a mezőgazda- 
sági munkások sorába nem tartoznak; ameiiy- 
nyiben a mezei munkával foglalkozó ily nem 
tényleges állományit legénységnek behivatása 
az említett okból szükségessé válnék, ezeknek 
a fogyvergyakorlntok alól leendő felmentése 
iránt, beadott kérvényeiket mindannyiszor figye­
lembe vegyék.

— Hogvan szaporodunk. Február hónapban 
a magyar korona országaiban élve született 
G3.390 gyermek, halva 1389. Hét évnél fiatalabb 
korban 19,u02-on, hót. évnél idősebb korban 
2u,241-en haltak meg ugy, hogy a halottak összes 
száma 89,243, a néjiessóg természetes szaporo­
dása. teiiát 24,147. A halandóság legnagyobb volt 
Erdélyben, legkisebb Dunántúl.

Sümeg. 
............

1900.
"•**■•*-
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— Az Iparos-lmok Idő előtt való főttük«- 
dltóla Panaszok érkeztek a kereskedelemügyi 
miniszterhez, hogy némely iparosok inasaikat « 
szerződésben kikötött időnél előbb feiszaoadit- 
ják, tisztán abból a óéiból, hogy az inasokat 
mielőbb kivonják az iskolából- A kereskedelem­
ügyi miniszter a panasz következtében a 
utasítást adta, bogy az iparos ét kereslted 
alább két hónappal előbb bejelenteni tartozik az 
iparhatóságnál, ha inasát bármely okból a* 
iskolaidő letelte előtt felszabadítani kívánja. Ez 
a jelentés azután az illető iparhatósági megbí­
zottaknak kiadandó, akik a megejtett vizsgáját 
után véleményt mondanak. Az elsőfokú iparha­
tóság pedig a felszabadítás iránt e vélemény 
alapján hoz igenlő vagy tagadó határozatot.

— Tűzi veszedelem. Nagy tűz pusztított 
április 23-án tíetny községben. Este bét óta után 
Németh István istállójának teteje kigyulpdt. A 
szélben a veszedelem rohamos gyorsasággal ha­
ladt tova. A szerteszét szálló sziporkák sorra 
gyújtották föl a lakóházakat és melléképülete jtet, 
ugy hogy rövidesen 15 családnak hajléka lán­
gokban állott. A község lakossága, valamint a 
veszedelem színhelyén megjelent Káptalanfa és 
C-sabrendek tűzoltósága serényen munkához látott, 
mégis éjfélre járt az idő, midőn a pusztító elem­
nek gátat vetni sikerült. Az okozott kár 9574 
koronára rúg. A házaknak egy része szerencsére 
biztosítva volt, de igy is súlyos kárt vallottak az 
égettek, mert jó részben szegény, segedelemre 
szoruló családokat ért a veszteség. A hatóság 
megindította a vizsgálatot, hogy a tűz keletke­
zésének okát kiderítse. Valószínűleg gyújtogatás 
okozta a veszedelmet, de biztos eredményre jutni 
nem sikerült.

— El, a búr háborúba. Lövi Adolf, egyik 
budapesti gimnázium IH-ik osztályába járt. Rend­
kívüli érdeklődéssel és mohó vággyal olvasta a 
maroknyi búr nép elszánt harcát a hatalmas 
angol nemzet ellen. Amint a rikkancsok meg­
jelentek az uccesarkokon. rögtön megvásárolta 
a két filléres újságot s igazi lelki gyönyörűséggel 
olvasta a burok egy-egy győzelmét. Annál jobban 
elfacsarodott a szive, midőn Kronje veszedelmé­
ről és Bloemfontein elfoglalásáról értesült. 
Lelkében merész, kalandos terv fogamzott meg : 
elmegy, el messze Dél-Afrikába, hogy beálljon a 
burok közé, harcolni a gyűlölt angolok ellen. 
Addig foglalkozott az eszmével, mig elhatározássá 
érlelődött meg benne: egy napon megszökött. 
Gyalog tette meg az ulat Keszthelyre. Itt az 
uccáu őgyelegve, összetalálkozott Epstein Vilmos 
sümegi kereskedő segédjével, Neumark J.vnővel. 
Ez beszédbe eredt a jól öltözött, ügyesnek látszó 
fiúval, ez azután egész mesét talált ki: apja, 
anyja meghalt, támasz nélkül van. Neumárk 
fölhívására szívesen vállalkozott, lio^y eljön 
Sümegre Epsteinék üzletébe inasnak. El is jött. 
Ejistein Vilmos újra kikérdezte a fiút, aki ezt 
vallotta, hogy csupán Budapesten van egy nagy­
nénje. Epstein rögtön levelet irt a nagynéninek, 
hogy a fiúról bővebb információt szerezzen. Más­
nap megérkezett a távirat: a fiú a zeinplóu- 
tnegyei Nagy-Mihályról való, az iskolából meg­
szökött, tartóztassák, mert apja vagy bátyja érte 
jön. A bátyja meg is érkezett s Epstein Vilmos­
tól kérdezősködött a fiúról. Csakhogy ez neszét 
vette a dolognak s még a levélírást követő 
reggel elillant. Annyit Ukkon kitudtak nyomozni, 
hogy Balaton-Szont-Györgynek utazott. Most kö­
röztetik az ifjút, akit a burok iránt lángoló 
lelkesedése ilyen merész kalandba sodort. A kis 
kalandornak állítólag még két társa is volt, de 
hogy ezektől hol szakadt el, nem tudjuk.

— A zalavölgyi h. é. vasul részvénytársaság 
április 20 án tartotta évi közgyűlését Stájbdy 
Gyula elnöklete alatt. Az igazgatóság évi jelentése 
szerint az 1899. mérleg 56911 frt 30 kr. tiszta 
nyereséget mutat ki, mely az előző évi nyere­
séggel szemben 3478 fit 81 krral kedvezőbb. Aa 
elsőbbségi részvények osztalékát rőszvényenkint 
4 frt 30 Itrban állapították meg. A jelentést « 
közgyűlés egyhangúlag tudomásul vette és a 
felmentést ugy az igazgatóságnak, mint a fel­
ügyelő bizottságnak megadta.

— A zsfdl templom. A zsidiek templomát az 
idő annyira megrongálta, hogy annak külseje a 
vallásos érzést valóságosan megbotránkoztatta. 
Most azonban a templomot lebontották, csupán 
a torony marad meg. Az új templom építésének 
költsége, mintegy 30.000 korona, az ottani plé­
bános utánjárása folytán közadakozás utján 
folyt be. A tervet Radios budapesti műépítész 
készítette. Az építési munkálatokat pedig 
Tassok Lajos zalaszentgróti építőmester vállalt^ 
el. Az új templom nagyobb térfogatú lesz. 
Az alapzat ásása alkalmával sok embercsontra 
akadtak. Ez annak a jele, hogy régente, az akkori 
szokáshoz híven, a zsidiek temetője a templom 
körül volt.

— Kevés a hal. Általános a panasz, hogy % 
piacon kevés a hal, E panaszra a Balatoii-ílalá- 
szati Részvénytársaság közli, hogy a hal sjállit- 
h adásának akadálya ezidő szerint a törvénye^
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halászati tilalmi idő is, amamiyibiMt czidd szerint ;____ 1V1V, .... ....................... A Magyar Szó. Egy negyedévi fennállása, ojtványtetopeket, hogy azokon munkásképző
áitíilis l/UH juritus ífi.jg, illeiA-Q július 15 ig tilos ntiin jelentős sikerekre tekint vissza s a magyar poll-; tanfolyamokat létesítsenek, E rendelkezés szerint 
« fc*«s ás a rvmtv haWs'/ai.'i. tik ti közélet kénytelen volt elismerni fontos ténye- minden telepen állandó évi munkásokat alkat-

.............  , máznák, hogy egy év alatt a szölőinivelés minden
fogas és a ponty „ .. __

(g6| háború Folyó hé 22-én gyönyörű , zöuek, A mi természetes is. Mert maga lobogtatja ma 
tavaszi nap virtpdt ránk Pompás tavaszi levegő «gyodül a liberalizmus dicső zászlaját, mikor a 
áradt wetWet, amit tele kebellel szilt magáira ; közélet bajáját rossz hajósok ít reakció vizébe 
az ember Frinte telkünk is éledt bele. De esa- akarják tereim. A képnmtatns és tehetetlenség 
léka az áprilisi idő T)vl után 4 éra tájban hir- politikája a jog. törvény és igazság politikáiéba 
teleti fpllei: bonMt., be a látóhatárt s inegje-; burkolózik, imlia mindazokból semmit sem ód, 
telit a szélvész paripája, a viharnak hírhozója A »Magyar Sző 
Óriási porfell"?'-i k ivart föl a magasba, vasfa- törvény

~ ■ - ■' ■1 a jogot

dolgát lássák, eltanulják és a művelési módok­
ban jártasságot szerezzenek.

— Szőlőterületek adómentessége. 1. Minden
régi szőlő, melyben a tőkék kivesztek vagy

W* t ÄSSTfÄ Kí!
A 1gon, sűrűén, mint « számum a Szaharán. Majd „ ... . , . .

a szét elült, dörgölt, villámtólt s rohanó zápor M igazságot, tuskor azt ki akarak kerülni. -■ >(fít * ö ^ : »Hömontes- ez m«,, *„i
sz-ö-idi kereszt íj a vidéken A imzdák szinte : magyarság eszméjének gv őz.'In léért kii/.d mindig . r ü '' ” „ ez "tön tnl azonszaladt keresztül a vidéken. 4 gazdák szmte, «f. P('ljfjk:i: a tiszla szabadelvűsé« . ág adóját fizet amire használják vagy

a mely megalkuvás mm, ismer; a legszélsőbb ^-'^.áthHtó. - 3 Fi bokszéra Atal elpusztított
szőlőterület, ha szőlővel újra beültették, 10 évi 
adómentességben részesül. Az ilyen terület után 
— a közigazdatásí bíróság határozata alapján — 
nemcsak s földadó, hanem az általános jőve

remegtek — a jégtől. Ez azonban elmaradt.
Közgyűlés Vettük a következő meg-;

hívét : A síiniegvidéki gazdakör Sümegen, f. évi 80vu,,z“n,'s i a magyar umnzv , alia,,. Kiépít- 
május }m 6-én délelőtt 10 órakor, a Kaszinó az egész vonalon A Magyar bzo a maga fal 
nagytermében közgyűlést tart. Tárgysorozat: *L™ «obija mmdazoKat, a k»k magukat ,ó hág

fiáknak vallják. Előfizetési ára egész

bo-
m-

évrenagy term elleti közgyűlést tart. Tárgysor
1 Jelentés a múlt évről. 2 Az 190U. évi költ- rto , , , , ,. „ ,
ség vet és jóváhagyása. 3. Egy választmányi tag : 88 k?r?na-14 korona negyedévre 7 korona, 
választása. 4 Indítványok, s“L Zsigmond ülnök I «** hónapra 2 korona 4U fillér. A szerkesztőség 
Maytr István jegyző.

— Országos vásár A folyó hó 24-ón tartott kyüdóbivatai.' 
tőrjei országos vásár látogatott volt. Különösen 
sok marhái hajtottak fül.

szám alatt

d. 
Eddig 
amer

l-ni pót-adó kivetésének sincs helye. — 4, 
más művelés alá. használt, terhietekre, ha 
ai fajokkal ültettek be, 6 évi adómon-

A hazai gyújtó. A bqltokhan követeljünk 
hazai gyújtót, Az, {ipgszburgj, buci s egyéb l>ül 
földi gyáiak gyujlóit ol ne fogadjuk. A 
lomnak vaníliára kezd eredménye mutatkozni,;

és kiadóhivatal sarkautyus uqca 3 -___ ,----
van. Mutatványszámot egv hétig ingyen küld a: tusseg érvényes, oltványokkal történt telepítés
...........  ' I esetén, vagy iia az amerikai fajok későbe beol-

I tattak : az adó néni esség tiz óv. — ö. Elárasz 
— A Dedek féle Szentek életéből megjelent tásni. berendezett, szőlőterület, tiz évi adómén« 

S 9. és JO-ik füzet, amelyekkel a február havi tosségben részesül. — fi Immunis homoki szőlők 
szentek leírása van befejezve. A 9-ik füzet, ólén 6 évig adómentesek. [íj területre szénkóneg alájb kül- •' szentek lei rasa van befejezve. A 9-ik füzet, étéi 

inozga- i Evninmea remek képe; Barcellonai szent Hűld 
Tkoziii ha látható. A kitűnő reprodukció teljen érvényt-.

■ulA-1 ültetett, szőlők adómentességben nem részesül-
_______ _ ej nek. Az adómentességet mindezen esetekben

'főbb helybeli kems.Kcdő ígéretét hirjuíc, hogy j umeii a kvalitásokban és fényeffektusokban, ki-: tulajdonosnak az illetékes pénzügyi igazgató- 
ezután kizárólag hazait, különösen Rttfkf újtól'■ VfMő alkotást. A ^ szűz keresztre feszített alakja Ságnál az illető eset. l eálltától számított egy• gyújtót
fpgnak csak árusítani. Ideje, hogy a mozgalom ! magasan
általános legyen, ......

-— Kimutatás. A Koszt Imi v.ha Iná/in ,v,,•.f

kiemelkediK a környezetből s köny- év alatt 
nyedségével szinte az égbe emelődni látszik. Az j Jentmii. —

' angyalok

írásban kell kérelmezni, illetve beje- 
7. Adóelengedés kérhető jégeső, á.rviz,

es kara, a vértanú gyermek nő- j tűz, rovarok (tehát filloxera is), fagy, peronoszpora

levétel Ili? kor. ;;u fül., gyorsáru kiadatott 13.,7« ''>«v;lntmiuk. a Uram Iáié iskola tanítványának ; által 
klgmrnn, bevitel lön kor. 70 fid. Teheránt 1.1-1 s Uirreggto hívének egyik kevésbbé ismert, ké-j(vag; 
adatott 825414 kUtr.mm,. bevétel 1689 kor. 32 fill.. !Pél* Cortonal szont Margitot mutatja be, Az • ' ” 
kiadatott 
80 till.

megtámadott szőlőt szén kónegezőssel 
y más ezt pótló szerrel) tartják fenn. Az

fényszinek nagy
tere. Jelen képe csodálatba ejt o mester tehet, 
sége fölött, de egyúttal közvetlenül s nagy erő­
vel bat a szívre és kedélyre, A legmelegebben 
ajánljuk a gyönyörűen megírt, remekül iliqszt-, hessen, előbb erőre kell szert tennie 
rá It művet t. olvasóinknak. Kapható minden | jónk. annak, ha igen korán, mikor im 
könyvkereskedésben.

lánpokk
a következőnél : Botrányos dolog az, mikor va 
laki katolikus cégér alatt szédoleg, például 
loitrdesi vízzel és szentelt óraláncokkal, mint 
teszi azt a Katolikus Folyóirat, meg a. 29 
pontos Magyar Néplap. Az előbbi Mármaros-;
Szigeten kelt clöhzettó.i felhívásban ingyen lour 
desí vizet, és Lourdesbe érvényes zarándoklati 
jegyeket igéi' olvasóinak, igy akarván magának j 
előfizetőket fogni. Sőt, Robitsek Ferenc, dr. j 
plébános nevét is belecsempészi rut játékába. I
hogy annál biztosabb legyen a hatás’* — Az . ...........okvetetlenkedésből rtjra megindított Magyar Nép-. ../ k ®® mu.n"® A , hullemetlen időjárás
lap pedig az előfizetési fölhívásban ilyesmikkel "hAAUCsdk haliavetette a, külső munkát. Most 
csalogatja a közönséget: „A buzgóbb gyűjtőknek ,ö; teJ6S eíUVy nokl fogtak a ,neZtil és sző"

Közgazdaság.

olyan ezftstftzfttt, illetőleg aranyWdralán.ccfti'v naI™osoknak. 
fogunk kedveskedni, melynek hét szakaszán I i^f9- huí,z hlk,it, teljes ellátást és egy

pmt bort is megadnak a szóld kapasoknak. Amelynek hét, szakaszán i 
Ktisztns Urunk keserves kinszenvédésé van meg 
Ördkitve, I sürgős munka hosszabb ideig tart, mert azutánoroKiLve, vngyis az úgynevezett ti/enn^rrv ••• ö v, mv. u cmuK«n
stác.jdkép láthaté gyönyörű kivitelben Kívánatra °l\ L) Peron0ái5Pora 05 a Usztharmat ellen való az óraláncot aterüncn-ndüS ^altiknJk !fekezfE a'»' %laIkozta.ja szőlőbir-
egyedül van erre ,.,gnk - „,e«ds áldathntiuk ; tokosainkat. Csak a zu lan legyen is eredménye 
E/.Űsíöz.ött stációskópes óralAncot kap a" aki üV í“?* a tava" *V
előfizetőt gyűjt Aranyozottat pedig, aki tiz elő- 1 ti8v us 10 terilltiS usvanosak 1 rlfm 
jz.etöt gyűjtött a pénz beküldése mel.ett, 4. Az "a 
A liy tiltakozik az ilyen szédelgés ellen. Felhívja 
\ katolikus közönség figyelmét arra, hogy az iig 
hfl n t Szközök révén tét jogosultságot, egzisz,- —

előfizetőt gyűjt Aranyozottat pedig, aki tiz elő- 
fizetet gyűjtött a pénz beküldése mellett. Az 
A 
A 
ily
tencíát kereső vállalatoktöftartózkodjék.

— Menetrend, A Balaton tavi GőzLajőzási i 
Részvény-társaság monetreiKljo f, évi május liő 
1-től junius 1-ig a. következő : Siófokról a hajó 
indul Bilatonfüredre naponkint délelőtt 11 óra 
lo perckor, vissza délután 5 óra 30 perckor.! 
Boglárról Révfülöpén át Badacsonyba naponkint, 
délben 12 óra 15 perckor, vissza délután két, 
Boglárról Révfülöpre naponkint 4 óra 15 perc-; 
kor, vissza délelőtt 9 óra 40 perckor ; ezenfelül í 
minden szombaton Boglárról Révfülöpre délután! 
fi óra 45 perckor, vissza délután 5 órakor.

— Valami a képes levelezőlapokról. Váró-!
sunkban is lombot a képes levelezőlapok gyüj-1 
lésének é* küldésének divatja, épp úgy, mint áz! 
egész világon. Elkezdve Londontól, a tibeti fal- 
\aaig. Nem lesz tehát érdektelen, ha megírjuk, 
hogy az első képeskártyák 1872-ből származnak 
s a bchneokopperói és Zitriohböj indultak világgá. 
A, legritkább képeskártyákat és a legrégibb 
alkálim kártyákat a képeskártyagyíijlők nord 
hmiseiú központi szövetkezete birji. A képes- 
kártyák királya pedig Giebel lipcsei könyvkiadó, 
kinek 125.000 kártyából álló gyűjteménye van. 
Bizonyár« sokan irig.vlik ezf a gyűjteményt.

— Aranyárként pótlék. A vámllieléknek 
ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál 
a pénzügyminiszter a törvény értelmében sze­
dendő dfíinyárkelet pótlékot 1900. májn.« hívóra 
huszonegy százalékban állapi tolta meg

után egy kis jó termés ugyancsak ráfér gaz­
dáinkra.

— Ne hagyjunk igen fiatal fákon gyümölcsöt.
A gyümölcsfának, hogy sokáig és bőven terem-

Ne örül- 
nég fejletle-

I nek, kezdenek teremni; mert ha néhány esztendeig 
j bírják is, utóbb mikor leggazdagabban kellene 
teremniök, alig van rajtok valami, vagy éppen 

I semmi, ami szintén onnét van, hogy a fa fejlő- 
I déséro szükséges erejét gyümölcse nevelésére 
fordította. Minél gyöngébb a fa, annál kevósbbe 
szabad megengedni, hogy gyümölccsel megter­
helve legyen. Gyönge pedig az a fa, melynek évi 
hajtása silány. Ilyen fákról már a virágokat le 
kell szedni, őszkor vagy korán tavaszkor erősen 
megmetszeni évi hajtásait és jól megtrágyázni. 
Különösen az ültetés utáni első évben nem taná­
csos, gyenge fákon nem is szabad termést hagyni, 
mert ebben az idő zakbap az szükséges, hogy a 
fa minden erőt, táplálékot a gyökerozésre, törzs- 
és korona erősítésére fölhasználhasson. Csak ha 
a fa kellőlég megerősödött, mihez 4—5 év kell, 
olykor több is, meg lehet- hagyni termését, de 
ha túlságos nagy. még akkor is nng kell ritki-

- Munkásképzö tanfolyamok A fnldmivelés-1 tani, mi által a meghagyott gyümölcs annál szeb- 
iigyl miniszter utasit.ot.la az összes állami szőlő-1 ben fejlődhetik és nagyobbra nőhet.

Számtalan hála- és
-n.
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s Ü M E G és V I D É K E Sümeg, 1900. április 29.

Eladó húz.
PETŐ ANNÁNAK 

Sümegen, a Flórián-téren levő 
háza eladó.

Bővebben a ház tulajdono­
sával lehet értekezni.

rtTTTTTTTtttl

239j!90o. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz 
hirré teszi, hogy a sümegi kir. járásbíróság 
1900. évi V. 9ő|i. számú végzésé következtében 
Julius Schlesinger javára Neufeld Berta ellen 
269 kor. 92 fill, s jár erejeig 1900 évi márc. 
hóíó-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1243 koronát a becsült kész 
férfi ruhák es varrógépekből álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járás­
bíróság 1900, évi V 9ÓJ2 számú végzése foly­
tán 269 kor. 92 fill, tőkekövetelés, ennek 
1000 évi január hó 11 napjától járó 6°/„ ka- 
matai, ‘/»"/o váltó díj és eddig összesen 41 kor. 
46 fillérben bíróikig már megállapított költ­
ségek ereiéig Csabrendeken leendő eszközlé 
sére 1900. évi május hó 15-ik napjanak dél­
előtti 9 Órája határidőül kitüzetik es ahhoz a 
venni szándékozók ezennel; oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 18S1 évi 
LX. t.-c 107 §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták, és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, az 
ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102 íja 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sümegen 1900. évi április hó 23-ik 
napján.

Szidnál, kir. bírósági végrehajtó.
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1000Ó00
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREAÜÉNYff

1 jutatom 
1 nyer. i
1 . -

•>

Az összes 50,000 nyeremény
JEGYZÉKE.

LepagyoM) nyeremény legszerencsésebb esetben: 
1.900,0#» korona
A nyeremények részletes beosztása a következői

Korona
63HIOOO 
40©»©©

temnum 
100000 mmtm 
8©©©© 
70000 
OOOOO 
40000 
30000 

05000 
OOOOO 

15000 imum 
5000 
3000
sooo
1000
500 
300mm
170 
130 
IOO 
80 

40

» 1

50,000 ■SÍÍ 13.160,030
a melyek hat osztályban huzatnak ki.

____AyiQlMinlt a »zerencsonck t

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk 
vásárolt sorsjeggyel I

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró 
inagy. kir. szabad, osztálysorsjáték legközelebb 
újból megkezdődik.

100/000 sorsjegyre 50/000
pénznyeremény jut, tehát az oldalt álló nyeremény- 
jegyzék szerint a sorsjegyek felét pénznyeremény­
nyel húzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem 
képes aránylag ily nagy nyereményeket felmu­
tatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk. 

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz 
kihúzva és az egész vallalat állami felügyelet alatt áll. 
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz: 

egy nyolcad ('/,) frt —.75 vagyis 150 kor.
„ negyed i'/t) » 150 „ 3— „
, fel ('/,) . 3- „ 6- I,
„ egész ('/,) „ 6— „ 12- „

utánvét mellett vagy az összeg előzetes bekül­
dése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. 
Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. május hó 17-ig
leérünk hozzánk beküldeni.

és fim
BANKHÁZ

BUDAPEST, V., Váczi-körut 4ja.
Fiók : Muzeum-körut 11.

Sok es nagy nyereményt fizettünk ki tisztelt 
vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül 
három millió koronát.___________________________

1 _ ti 2 '3 2. '-Ó I*onlo» ősim.

a *2 5 2 lO5 'V O « N3 G. M }j£
^ y-x <y

0>

m

mssíii

fed)
a>

cd

J Cs&lc ezzel a tör- 
^vényaz. "bej. -v-é- 
%->•] d.őjeg’gryel -va.lód.1.

LONDON,
*« Chief Office S. W. 48
f^| Brixton Hoad.

FőralctáraJs: 
gS BURMÁNN, Angol India.

agen, Zágráb, algier.
§| AMSTERDAM,
sfl H. Sanders, Rokin 8. 

BASEL,
^ Szt. fános gyópvtar.W, Kratz 
«3 BELGRAD,

Nikola A. Delini, gvógytár 
M Mihály fejedelemhez,
Le Köz.p. raktár Szerbia részére. 
*2 BERLIN, C. — BOLOGNA, 
ff BRVXEI.I.ES.
eg Pharmacie Ch. Del acre & Co. 
y* BUDAPEST,
ff Török J , Dr. Egger L. és J. 
jj CAIRO,
Tjj CÖLN a. Rh., Noris. 
ff DEBRKCZ.KN.
M EICH. 1.ÚXE.MBURG, 

Schmidt P , gyógyszerész.

THIERRY A.

ill-élimor-Mísamt
(amelyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor 
valódi, ha az oldalt látható y.öltl, a törvényszéknél bejegy­
zett «apácawédőjeggyel vau ellátva, Föltilmu hatatlan szer
minden mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség 
ellen Mill, h íilwőleg is kitünően hal és 

weliet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér.

Széjjelküldés mák elözrtes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenöcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyitóhatisti. Operációkat a 
legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, 
gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban pedig egy 
22 éves ráksze it bajt gyógyító'tak meg Autíszeptikus és 

gyógyitóhatásu mindenféle seb gyuladásánál.
Próbatégely bérmentve I kor. 80 fillér.

Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljek az értékte­
len, úgynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.

Cím: A, THIERRY, gyógyszertár és gyár aVédSaiigyalhoz,
Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasút mentén.

Prospektus ingyen és hérmentsc,
E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat haszi.n.stra 
készen a házban tartani. Az összes müveit államokban be* 

jigy/ett vcdőjegycimuek utánzatát a törvény üldözi.
5

1SSIGEAK,
DORDOGNE, KÓPÉN* 

HÁGA,
fabriken farma. 

MILÁNÓ,
A. Bertoloni. 

MALMÖ, SEVRIGE, 
Apót. Lejönét.

NA NTES,
Pharmacie C. F edet. 

s ÁPOLY. 
PALER MO. 

PÁRIS,
Pharmacie frangaise, 1 A 3, 

Place de la KepuMiquc, 
Pharmacie Daprcy, 11, 

Rue de, fraucs Bourgeois. 
PRÁGA.
RÓMA,

Corse, Agentia del Poli- 
clinico. 

ROUBAIX,
Pharmacie F. Gerrath. 

SAU - JEVO. 
SZEGED.

TEMESVÁR. TRIESZT. 
VELENCE. 

VIENNE. ZÜRICH,

CseTc exzol au tSr- 
vényií. "toejwry- 
sett v*dL6)ee,g’3zel 

■va.lód.1.
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DÄRNAY KALMAN
-r a.©- és füsz©x-3tetesls:©d.ése

_.H|> SÜMEGE N. #-i~-

__________________________--------------------------------------------------

A közelgő idényre ajánlom legjutanyosabb áron dúsan felszerelt raktáromat

kéaíivó- és
i-y- Ilii kénfuvógép, erős tehénbőr fujtatóval ellátott s leg-.. V ermorell jobbnak elismert 32 korona (16 fit).

ÍT,

-u

jobbot

szabályozható kén fúvó 30 korona (15 frt).

í\! 111 borjúból1 fúvóval ellátva 26 korona (13 frt).

„Duplex" szabályozható ker.porzógep. Legjutanyosabb árban raktáron tartok kézi fúvókat, őrlővel és őrlő nélkül,

úgyszintén az „Oidium“ (lisztharmat) irtó szerét, a termés kélipOft, és l’ézkénport 50 kilos zsákokban vagy kilón­

ként kimérve. Nemkülönben nálam rendelhető meg a dl*. AscllOllbríilldt-íélo boi’doipOl IS.

A legjobbnak elismert ,,Besnard“ francia perme­
tező, a légnyomásit „Ul'b&niíV6 és ei'lliorell*4 gé­

pek, úgyszintén a feuskeiidezéshez szükséges ga- 
lickő, szóda és raphia szőlőkötöző háncs a 

legjobb minőségben és a legjlltáliyosabb árban kapható.
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„Unikum“ őrlővel ellátott kézi kénfuvó.

» VX- '/X*'/X'.XX,-/XVX'VXVX- /X' VX.>X- -/X- '-X; VX ’/x ‘/x '/X V X /X ‘v x- -.-X vX "/X VX- -
í?Stí-X:/x /-xs- vzxzvzxzxy-x zx,zx z-:. / xr x.zxizx.zxz-x-z

^ Y f|®| Q] A £%¥%. női, férfi- divatáru- és confectió-terme
'yy mÍjMX míá BUDAPEST, YIL, Csömöri-ut 6. sz.

ZMEa-isori. de X-.ui.ace.
Divat-termem párisi mintákra van 
berendezve s a toiletteket kizáró­
lag eredeti modellek után készítem.

Mesteri szabással

vetekből.

Női kalapokat és azok alakítá­
sát eredeti modellek mintájára 
mérsékelt ár mellett eszközlöm.

Alsó (Sonpon), Divatkelme-, Ernyő- (nap- és eső-). Fátyol-, Fehérnemű-. Férfi kelengye-, Függöny-, Fűző- (miedet), Gyermek­
kelengye. Illatszer-, Ingek-, (blosne), Keztyii, tilosé- (cretton battis de laine), Nyak díszek (jabot), Női kelengye-, Selyem- és

Szőnyeg-áru versenyképes beszerzési telelepe.

- : Szigorú üzleti elvek.

1—26Nagyságos Asszonyom !
Megkülönböztetett tisztelettel van szerencsém nagyrabecsült tudomására hozni, hogy tavaszi eredet’ újdonságaim megérkeztek. 

Rendkívül nagy súlyt helyezek arra. hogy az előkelő holgyközönsóq szükségleteit úgy, mint ez ideig, a jövőben is szigorúan olcsó szabott 
árak mellett a legújabb <heauie noveaute) és legjobb kivitelben beszerezhesse nalam. Daczára az idei nagy áremelkedésnek, ideje korán 
és nagy mennyiségben eszközölt bevásárlásaim áltál az összes árukészletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba.

20 koronán felüli rendelményeket bementve szállítok. Idegen szövetekből is készítek toiletteket.
1 megtisztelő rendelményeit, melyeknek lelkiismeret 

Kitűnő tisztelettel

RÉVÉSZ SÁNDOR.
Amidőn még az alantiakró! szives tudomást venni kegyeskedjék, kérem megtisztelő rendelményeit, melyeknek lelkiismeretes 

és pontos kiszolgálásáról cégem jó hírneve kezeskedik. Kitűnő tisztelettel

Iú
É

Általános meg- T6ljCS felelősséget Vállslok i1 n^am Vásárolt árukért, meg nem felelőt visszaveszek és kívánatra az érte járó összeget
szatéritem.

Levelbeli rendeléseket pontosan teljesítek
jegyzések vidé- y választék küldeményeket akiv<nt cikkb61 eszk6zlöm' Meg nem fele,e áruért™e

ki rendelésekre yx Rendelményeket a beérkezés napján pontosan intézek ei.
Kiérték után kssziíiö rendelményeket a lehető legrövidebb idő .alatt szállítok ; a pontosság érdekében mintadarabot kérek. 

Mintákat kívánatra bérmentve ktüdők, de szükségesnek találom a cikk megnevezését, t. i. mily használatra szükségeltetik.
vonatkozolag :

5^*x:/:;x>^c/:x^x>^A^-*xvi:x>A; /-O-x^vx.* \*>x:zx
tx/. IO, .x>. XZÍ ü x>. ;Oáx>, X/, •</• ,Oj o, sv>® XA X>i .x>an/,' x/, íx^*j x/*x/. .x>i ím" ;s>i x/. .x>*xX .x>Ü ixA ín

Nyomatott Morvát Gábor könyvnyomdájában Sümegen.
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